



MAYIS 2008

# TARIM ORKAM-SEN

TARIM ORMAN VE HAYVANCILIK HİZMET KOLU KAMU EMEKÇİLERİ SENDİKASI

## BÜLTEN



SAYI 9

### EMPERYALİZME, GERİCİLİĞE VE YOKSULLUĞA KARŞI



## 1 MAYIS'TA ALANLARA

Türkiye ve tüm Dünya 1 Mayıs'a ekonomik çalkantılar ve siyasi gerilimlerin eşinde giriyor. ABD emperyalizmi ve müttefikleri hâlâ Dünya barışını tehdit etmeye devam ediyor. Aynı zamanda ülkemiz küresel sermayenin en kapsamlı kuşatması altında, tarihinin en zor dönemlerinden birinden geçmektedir.

Tüm halkımızı doğrudan ilgilendiren başta eğitim, sağlık ve sosyal güvenlik hakkı olmak üzere, kamusal alan tamamen özelleştirilmek, ticarileştirilmek istenmektedir.

Yıllardan beri uygulanan IMF - DB odaklı politikalar sonucu ülkemiz tarımı tarihin en zor günlerini yaşamaktadır. Son günlerde gıda krizi üzerinden yürütülen tartışmalar da bunun örneklerinden birisidir. Ayrıca ormanlarımızın özelleştirilmesi ve talan edilmesi girişimi de sürmektedir.

Bu nedenlerden dolayı 2008 1 Mayıs'ı daha da önem kazanmıştır.

- Sosyal adalet, sosyal güvenlik, sosyal haklarımız için,
  - İnsanca bir yaşam ve çalışma hakkı için,
  - Emperyalizme karşı, bağımsızlık ve Halkların kardeşliği için,
  - Tüm çalışanlar için, Grevli ve Toplu sözleşmeli sendikal hak için,
  - Demokratik, laik ve sosyal bir hukuk devleti için,
  - Herkese sağlık güvenli gelecek için,
- 1 MAYIS'TA ÜLKENİN HER YERİNDE ALANLARDA OLACAĞIZ .**

1 MAYIS'TA İSTANBUL'DA TAKSİM ALANINDAYIZ ! İstanbul'da KESK, DİSK ve TÜRK-İŞ' in ortaklaşa aldığı kararla 'HERKES İÇİN Sosyal Adalet, Bağımsızlık, Demokrasi, Özgürlük, Eşitlik, Barış' sloganları ile Taksim alanında kutlanacaktır. Edirne, Kırklareli, Tekirdağ, Kocaeli (Gebze), Sakarya ve Yalova illeri İstanbul/Taksim etkinliğine katılacaklardır.

**YAŞASIN 1 MAYIS !**  
**YAŞASIN BİRLİK MÜCADELE DAYANIŞMA !**



## I. BAŞKANLAR KURULUMUZU YAPTIK

Sendikamızın 3. Dönem 1. Başkanlar Kurulu 12 Nisan 2008 tarihinde Ankara'da yapıldı. Toplantıya Merkez Yönetim Kurulu Üyeleri, Merkez Denetleme Kurulu Başkanı, Merkez Disiplin Kurulu Başkanı ve 17 Şubemiz katıldı. Artvin ve Mersin Şubelerimiz mazeret bildirerek Başkanlar Kurulumuza katılamadılar. Toplantıda 3. olağan genel kurulumuz ve siyasal süreç değerlendirilmiş, ayrıca Haziran ayı sonuna kadar olan döneme ilişkin dönemsel örgütlenme programı için tartışmalar yürütülmüştür.

## EGEMEN GÜÇLER İKTİDARI PAYLAŞAMIYOR

11 Eylül saldırısı sonrası 'terörizme karşı savaş' yalanıyla Afganistan'ı ve Irak'ı işgal eden ABD emperyalizmi, şimdi dünya hegemonyası mücadelesini 'önleyici savaş' doktrini ile sürdürmek istemektedir. AKP Hükümeti ve ülkemizdeki egemen güç odakları dün olduğu gibi bugünde ABD'nin stratejisine bağlanmış durumdadır. ABD'nin müttefiki olma konusunda bir sorunları olmayan egemen güçler, iktidarı paylaşma konusunda çatışma içerisine girmişlerdir. Bu çatışmanın geldiği son adım, bir yanda ergenekon adıyla anılan çete operasyonu, diğer tarafta ise AKP hakkında açılan kapatma davasıyla sürmektedir. Çatışmanın bir tarafında kontra güçleri de içine alan derin güç odakları, diğer yanında ise siyasal islamı toplum üzerinde anestezi etkisi yaparcasına kullanan AKP ve çevresindeki liberal takımıdır. Her iki tarafta bağımsızlık, cumhuriyet, laiklik ve demokrasi gibi kavramları istismar ederek halkı kendi arkasında yedeklemek istemektedir. Ancak bağımsızlık ve laiklik mücadelesi çetelere, demokrasi mücadelesi ise AKP'ye bırakılamayacak kadar önemlidir.

## YENİ DÖNEM VE GÖREVLERİMİZ

Emekçiler için her dönemin zorluğu bilinmekle beraber, son dönemde artan neoliberal saldırılar, ekonomik ve siyasi krizler emek mücadelesinin eskiye göre daha zor bir döneme girdiğini göstermektedir. Başkanlar Kurulumuz bu bakımdan önümüzdeki dönemi yeni bir dönem olarak tarif etmiştir. Burada ki yenilenmenin fiziki değil fikri bir yenilenme olduğu açıktır. Buradan hareketle Başkanlar Kurulumuz aşağıdaki tespitleri yapmış ve önümüzdeki dönemde bunları örgütümüzün önüne görev olarak koymuştur ;

- Başkanlar Kurulumuz KESK ve ortaklaştığımız örgütlerle birlikte 'Herkesin Sağlıkli Gelecek' şiarıyla sürdürdüğümüz mücadele hattının doğruluğuna dikkat çekmiştir ve SSGSS ye karşı mücadelenin devam ettirilmesi kararını almıştır. Toplumun tümünü ilgilendiren SSGSS karşıtı mücadelemizin aynı zamanda devlet güdümlü sendikaları teşhir etmenin ve bunun bir örgütlenme olanağına çevrilmesi gerektiğini dile getirmiştir.
- Sektörel (tarım, orman ve çevre) sorunlarımıza yönelik olarak çalışmalarımızı derinleştirmeli ve alanımızdaki gelişmelere karşı müdahil olmalıyız.
- Sendikal örgütlenmede hukuksal mücadeleyi daha etkin ve verimli kullanmalıyız.
- Sendikal ilişkilerimizde kurumsal ilişki esas alınmalı ve sendikamızda kurumsallaşma yeniden doğru bir temelde tesis edilmelidir. Çok şeyin konuşulduğu ama hiç bir şeyin söylenmediği Kurul ve organ toplantıları tarzı terk edilmeli, somut işler ve alınan kararlar üzerinden, karşılıklı hesap alan hesap veren biçimde demokratik bir tarz hayata geçirilmelidir. Bizi ilerletecek olan bu tarz 2. ve takip eden Başkanlar Kurullarımızın temel yaklaşımı olacaktır.
- Şube yöneticilerimizin haftalık bir günlük 'sendikal' izinlerini yönetimce ortaklaşa planlanan günlerde mutlaka kullanmaları gerekmektedir.
- Üye hareketleri şubelerce mutlaka takip edilmeli, 15 Mayıs'ta yapılacak olan Yetkili sendikaların belirlenme sürecine iş yeri temsilcilerimiz ve şube yöneticilerimiz mutlaka müdahil olmalı ve mutabakat tutanaklarını Genel Merkezimize ulaştırmalıdır.

- **Başkanlar Kurulumuz Tarım, çevre ve orman işkolları çalışanlarımızın ekonomik ve özlük sorunlarının çözümü konusunda özgün çalışmaların ve etkinliklerin yapılması gerektiğini vurgulamıştır. Tüm iş kollarımızdaki ücret adaletsizliğinin giderilmesi, Döner sermaye dağıtımının adil olması, çevre ve orman tazminatı hakkının tanınması gibi acil talepleri içeren bir mücadelenin örgütlenmesi önümüzdeki dönemin acil görevlerindedir.**
- **SSGSS' ye karşı yürüttüğümüz mücadele, 13-14 Mart ve 01-06 ve 10 Nisan eylemlilikleri önümüzdeki dönem saldırılara karşı yürüteceğimiz mücadele hattını göstermektedir.**
- **Başkanlar Kurulumuz 2008 yılı 1 Mayıs'ını Konfederasyonumuz KESK ile DİSK ve TÜRK-İŞ' in ortaklaşa aldığı karar gereği 'Sosyal Adalet, Eşitlik, Bağımsızlık ve Demokrasi' talepleri ile kitlesel kutlanması için tüm örgütümüzün seferber olması kararını almıştır.**
- **Başkanlar Kurulumuz Mevcut üye durumumuzun örgütsel gerçekliğimize denk düşmediğine dikkat çekerek, önümüzdeki dönemi örgütlenme çalışmalarımızın yoğunlaştırıldığı bir dönem olarak tarif etmiştir.**

## **KISA KISA EMEK HABERLERİ**

### **YILLAR SONRA EMEKÇİLER YENİDEN KIZILAY'DA!!!**

SSGSS (Sosyal Güvenlik Ve Genel Sağlık Sigortası) yasa tasarısının Mecliste görüşüldüğü 01 Nisan'da KESK, DİSK, TMMOB, TTB ve TDB, bir kez daha Türkiye'nin dört bir yanında alanlara çıkarak tasarıyı protesto ettiler. Eylemlere Türk-İş'e bağlı bazı sendika şubeleri de destek verdi. Tüm illerde saat 14:00 de iş bırakan emekçiler, SSGSS yasa tasarısının geri çekilmesini istediler.

Ankara' da YKM önünde toplanan binlerce emekçinin meclise yürüme isteği polis tarafından engellenirken, saldırının ardından kitle Kızılay meydanını doldurarak eyleme burada devam etti. Yılbaşı eğlenceleri, futbol maçları kutlamalarına ve benzer türden bir çok etkinliğe açılan ancak ülkenin gerçek sahibi emekçilere kapatılan Kızılay Meydanı 01 Nisanda gerçek sahipleriyle yeniden buluştu. Eylem

günü Ankara, emek mücadelesi bakımından tarihi bir güne tanıklık etti. Kızılay'da emekçilere seslenen KESK Genel Başkanı İsmail Hakkı TOMBUL ve DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ mücadeleye devam edileceğini vurguladılar.

### **SİYANÜRE İNAT YAŞASIN HAYAT !**

Kaz Dağlarında yapılmak istenen altın madenciliği 'Kaz Dağları ve Madra Dağı Çevre Platformu' tarafından 05 Nisan Cumartesi günü Çanakkale' de düzenlenen mitingle protesto edildi. Yağışlı havaya rağmen binlerce kişi 'Siyanüre inat Yaşasın Hayat' sloganıyla mitinge katıldı. Sendikamızın Genel Başkanı Yücel GÜL ve MYK üyemiz Atilla İREY ile birlikte sendikamızın Çanakkale ve Balıkesir Şubelerinden üyelerimizde mitinge katılarak destek verdiler. Mitingde konuşan Genel Başkanımız Yücel GÜL, tarım ve orman alanları başta olmak üzere çevreye zarar veren her türlü faaliyete karşı olduklarını belirterek, 'Kaz Dağlarının siyanürle yok edilmesine karşı mücadele etmeye devam edeceğiz' dedi. Çevre illerden de desteğin olduğu miting, yapılan konuşmaların ardından Sadık GÜRBÜZ' ün söylediği türkülerle sona erdi.

Merkez Denetleme ve Disiplin Kurullarımız görev dağılımını yaptı. Bu dağılıma göre;

#### **Merkez Denetleme Kurulu:**

Başkan : **Ahmet ÖZTÜRK**

Yazman : **Hıdır DEMİR**

Üye : **Ali MUTLU**

#### **Merkez Disiplin Kurulu:**

Başkan : **Cemal ERTAŞ**

Yazman : **Gönül ÖZTÜRK**

Üye : **Sadık DOĞAN**

## UZLAŞMA YALAN, MÜCADELE SÜRÜYOR !

SSGSS' ye karşı On binlerce emekçi 'Uzlaşma Yalan, Mücadele Sürüyor' şiarıyla Kadıköy' de buluştu ! Aralarında KESK, DİSK, TMMOB, TTB'nin de bulunduğu 'Herkesine Sağlık Güvenli Gelecek Platformu' tarafından SSGSS'ye karşı, 06 Nisan Pazar günü Kadıköy'de düzenlenen mitinge on binlerce kişi katıldı. Genel Başkanımız Yücel GÜL ve MYK Üyemiz Serdar ÖZALKAN ile İstanbul, Bursa, Bolu ve Zonguldak Şubelerimizde Kadıköy' de düzenlenen mitinge katıldılar. Yağışlı ve soğuk havaya rağmen, kitleselliği ve coşkusuyla dikkat çeken mitingde SSGSS yasının geri çekilmesi bir kez daha istendi. Türk-iş'e bağlı sendikaların İstanbul şubeleri de mitinge kitlesel olarak katılarak, Türk-iş Genel Merkezinin uzlaşmacı tutumunu protesto ettiler. SSGSS Yasasına karşı mücadelenin devam edeceğinin vurgulandığı mitingte 1 Mayıs'a da kitlesel katılım çağrısı yapıldı. Miting yapılan konuşmaların ardından Grup Yorum konseriyle son buldu..



### 10 NİSANDA MECLİS ÖNÜNDEYDİK

10 Nisan 2008 tarihinde bütün uyarılara rağmen TBMM Genel kurulunda görüşülmeye devam edilen SSGSS yasa tasarısına karşı, Ülkenin dört bir yanında emekçiler bir kez daha sokağa çıkarak kitlesel basın açıklamaları yaptı. Ankaralı Emekçiler

ise Meclis Dikmen kapısında bir araya gelerek hükümeti yasa tasarısını geri çekmesi yönünde bir kez daha uyardı. KESK - DİSK - TMMOB - TTB - TDB adına ortak açıklamayı KESK Genel Başkanı İsmail Hakkı TOMBUL yaptı.

### "OYLARINIZLA GELECEĞİMİZLE OYNADIĞINIZIN FARKINDA MISINIZ"

15 Nisan 2008 tarihinde, Meclis Genel Kurulu'nda görüşmelerine devam edilen SSGSS Yasa Tasarısına karşı TBMM Başkanlığı'na "OYLARINIZLA GELECEĞİMİZLE OYNADIĞINIZIN FARKINDA MISINIZ" başlığı ile protesto faksları çekildi. Faks eylemi tüm illerde merkez postaneler önünde basın açıklamalarıyla birlikte gerçekleştirildi. Ankara'da Kızılay Postanesi önünde yapılan eylemde Konfederasyonumuzun Genel Başkanı İsmail Hakkı Tombul faks metnini basın mensuplarına okuyarak, yasanın referanduma götürülmesi talebimizi dile getirdi. Açıklamanın ardından eyleme katılan örgüt temsilcileri Kızılay Postanesi'nden TBMM Başkanlığına faks çektiler.

### İHANET YASASI KABUL EDİLDİ !!!!

Kendi halkına sırtını dönen, İMF ve DB gibi sermayenin finans kurumlarına yüzünü dönen AKP Hükümeti, tüm itirazlarımıza rağmen Sosyal Güven(siz)lik ve Genel Sağlık(sızlık) Sigortası yasası Meclis Genel Kurulunda kabul etti. Ancak Cumhurbaşkanı'nın yasayı geri çevirmesi ve Anayasa Mahkemesi'nin yasayı iptal etmesi sürecide içinde olmak üzere, 'Herkesine Sağlık Güvenli Gelecek' mücadelemiz devam edecektir.

**MÜCADELE EDENLER HER ZAMAN KAZANAMAZLAR ANCAK KAZANANLAR HEP MÜCADELE EDENLERDİR.**

## TARIM ORKAM-SEN BÜLTENİ

### TARIM ORMAN VE HAYVANCILIK HİZMET KOLU KAMU EMEKÇİLERİ SENDİKASI

AYDA BİR YAYIMLANIR

Sahibi : Yücel GÜL  
Yayın Yönetmeni : Atila İREY  
Yayın Yeri : Adakale Sok. No: 8/13 Yenışehir/ANKARA  
Basım Yeri : Dönmez Ofset (0 312) 229 79 61

Tel : 0 312 430 58 11 - 430 58 12  
Faks : 0 312 430 15 63  
e-mail : tarimorkam@ttnet.net.tr  
www.tarimorkamsen.org